Номинация: Лучшая технологическая карта урока, направленного на формирование (развитие) профессиональной ориентации и самоопределения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Малолетко Алексей Юрьевич, учитель физики, эл. адрес: maloletko-a@mail.ru;

 МОУ «СОШ № 67» города Магнитогорска.
Цель: сформировать знания о скорости механического движения, методах ее определения. 

Урок 12. Скорость. Единицы скорости, для обучающихся 7 класса.
	Тип урока: урок открытия нового знания

	Задачи: обеспечить усвоение знаний о понятии «скорость тела»; формировать умение определять скорость тела

	Планируемые результаты

	Предметные: научиться давать определения понятия: скорость; средняя скорость; описывать и объяснять равномерное прямолинейное движение; переводить физические величины из несистемных в СИ и наоборот; записывать условие и решение задачи в тетради по образцу; решать задачи по теме
	Метапредметные: 
формировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками; формировать целеполагание как постановку учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно; выделять и формулировать познавательную цель, искать и выделять необходимую информацию, следовать алгоритму деятельности
	Личностные: формирование самостоятельности в приобретении новых знаний и практических умений; использование приобретенных знаний в повседневной жизни; развитие интеллектуальных способностей учащихся

	Образовательные ресурсы: учебник, компьютер, мультимедийный экран, электронная презентация к уроку 

	Организационная структура урока

	Этап урока
	Содержание деятельности учителя
	Содержание деятельности обучающегося (осуществляемые действия)
	Формируемые способы деятельности

	1
	2
	3
	4

	I.Организационный момент
	Приветствие. Проверка готовности учащихся к уроку. Создание в классе атмосферы психологического комфорта.
Заходите, седьмой класс!
Я урок начну сейчас.
Встали дружно.
Что нам нужно?
 Учебник, ручка и тетрадь,
К уроку можно преступать!

	Настраиваются на учебную деятельность.
Отвечают на вопросы:

- Где я?

- Зачем я здесь?

- Что я должен делать?
	Формировать навыки самоорганизации

	II. Проверка домашнего задания
	Спрашивает учащихся, с какими трудностями они столкнулись при выполнении домашнего задания. Отвечает на вопросы учащихся.
	Определяют, с какими трудностями столкнулись при выполнении домашнего задания. Формируют вопросы учителю. Самооценка выполненной домашней работы.
	Формировать умение осуществлять анализ выполненной работы

	III. Актуализация знаний и жизненного опыта учащихся. Постановка учебной задачи
	Читает отрывок из стихотворения с одновременным показом слайда
Я - машины предводитель,
За спиной ангел – хранитель.

Верю лишь в свою удачу,

Жажду ………. не прячу!

Анализирует с классом какое слово пропущено.

Обосновывает важность расширения знаний в этом направлении.

Вопрос запуска постановки учебной задачи:
- Умею ли я рассчитывать скорость? Что необходимо предпринять?

Формулирует учебную задачу?

- Расширить свои знания о понятии «скорость»


	Составляют ассоциативный ряд.
Осознают важность решения поставленной учебной задачи
	Развивать навыки целеполагания

	IV. Сообщение темы.  Постановка цели и задачи урока
	Сообщает тему урока.
Организовывает совместное с учащимися формулирование цели и задач урока.

- Внимательно прочитайте тему урока

- Какие цели и задачи вы бы поставили на данном уроке?

- Чему вы хотите научиться?

- Что бы хотели узнать?
	Записывают в тетрадь тему урока.
Участвуют в формулировании целей и задач урока:

- Постичь суть понятия «скорость»;

- Научиться определять скорость тел
	Формировать умения принимать и сохранять учебную задачу

	V. Мотивирование к учебной деятельности
	Способствует обсуждению мотивационных вопросов:
- Почему понятие «скорость» меня должно интересовать?

- Почему на спидометре скорость указывается пинтограммой?

- Какие штрафы предусмотрены за превышение скорости?
-  Когда впервые в мире был выписан штраф за превышение скорости?
	Отвечают на мотивационные вопросы.
Создают условия для успешной учебной деятельности
	Выражать свои мысли. Развивать навыки самомотивации

	VI. Создание ситуации затруднения.

Изучение нового материала
	Организовывает обсуждение проблемных вопросов:

- Как можно охарактеризовать быстроту движения тел?

- Что вам нужно знать, чтобы дать характеристику быстроте движения тела?

Совместно с учащимися формирует определение понятия «скорость».

Объясняет, что скорость при равномерном движении тела показывает, какой путь оно прошло в единицу времени.
Предлагает учащимся ответить на вопросы.

Вопросы. 

- Чтобы скорость нам узнать,

Путь и время надо знать?

- Скорость чтоб определить,
Что нам нужно разделить?

- Если путь и скорость знаем, 

Как же время мы узнаем?

Объясняет и записывает на доске.

Путь – S.

Время – t.   

Формула нахождения скорости будет иметь вид:
[image: image1.png]



Cкорость тела при равномерном движении – это величина, равная отношению пути ко времени, за которое этот путь пройден.

Организовывает обсуждение проблемного вопроса:
- В каких единицах следует измерять скорость?

Предоставляет учащимся информацию в виде фотографии тела и числовые значения действительной скорости. При этом на слайде представлены действительные значения скорости в разных единицах измерения.
Из всех числовых значений выделяет скорость, измеряемую в метрах в секунду, международная система единиц СИ,  принята в качестве основной системы единиц большинством стран мира и почти всегда используется в области техники.

Это значит, что за единицу скорости принимается скорость такого равномерного движения, при котором за 1 секунду тело проходит путь, равный 1 метру. Скорость тела можно измерять также в километрах в час; километрах в секунду; сантиметрах в секунду. 

	Принимают участие в обсуждении.

Выдвигают гипотезы и идеи.

Приходят к выводу, что скорость – это величина, характеризующая быстроту движения тела.

Проводят эксперименты.

Делают расчеты.

Обсуждают результаты.

Записывают формулу в рабочую тетрадь.

Анализируют рассмотренную формулу определения скорости.

Выдвигают свои идеи и предположения.

Заполняют таблицу.

Вид транспортного средства
Единицы измерения
СИ
Спутник
Автомобиль
Корабль


	Выражать свои мысли в соответствии с задачей.

Развивать навыки экспериментальной деятельности.

Уметь анализировать информацию.

	VII. Закрепление изученного материала
	Предлагает учащимся с помощью вопросов провести самоанализ усвоения знаний изученного на уроке нового материала.
- Что показывает скорость тела при равномерном движении?
- Какова единица измерения скорости в СИ?

- Приведите примеры равномерного движения тел.

- В повседневной жизни как часто мы сталкиваемся с равномерным движением тела?

- Садясь в транспорт (такси, автобус, трамвай, самолет) мы наблюдаем равномерное движение?

Вводит понятие средней скорости. Чтобы определить среднюю скорость тела при неравномерном движении, надо весь пройденный путь разделить на все время движения.
Объясняет и записывает на доске.

Средняя скорость обозначается буквой [image: image3.png]


.

Участок пути - [image: image5.png]



Время прохождения данного участка - [image: image7.png]



Формула нахождения средней скорости будет иметь вид:
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	Отвечают на вопросы. Делают самоанализ своих знаний по теме урока.
- Скорость при равномерном движении тела показывает, какой путь оно прошло в единицу времени.

- В международной системе (СИ) скорость измеряют в метрах в секунду.

- Примеры равномерного движения в жизни, встречаются крайне редко, движение Земли вокруг Солнца, движение искусственного спутника Земли по орбите.

- К равномерному движению можно отнести движение Солнца по небосводу.
- Нет. Так как любой транспорт, в силу различных внешних факторов, вынужден всегда замедляться, останавливаться, ускоряться.

- Чтобы определить среднюю скорость тела при неравномерном движении, надо весь пройденный путь разделить на все время движения
	Уметь осуществлять самопроверку и самоконтроль

	VIII. Решение заданий
	Организует самостоятельную работу.
Задание 1. Выразите в метрах в секунду следующие значения скорости: 3,6 [image: image10.png]KM/4



; 18[image: image12.png]KM/4



; 54 [image: image14.png]KM/4



; 360[image: image16.png]KM/4



.

Задание 2. Служебная собака по команде «фас» должна догнать преступника и вступить с ним в борьбу, должна обладать сильной хваткой и не бояться взмахов, ударов и выстрела. Хорошо обученная собака 100 метров  пробегает за 8 секунд. Определите её скорость.
Задание 3. РПГ-18 «Муха»  советский реактивный противотанковый гранатомет, имеет прицельную дальность 150 метров, после выстрела, реактивная граната это расстояние пролетает за 1,3 секунды. С какой скоростью летит граната?
Задание 4. Велосипедист ехал из одного города в другой. Часть пути длинною 72 км он преодолел за 6 часов, оставшийся путь в 12 км он прошел пешком за 3 часа. Найти среднюю скорость велосипедиста?
	Самостоятельно решают задания.
1) 3,6 [image: image18.png]
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54 [image: image34.png]
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2) Дано:                   Решение:
S = 100 м        [image: image50.png]


= [image: image52.png]


    

t = 8 c                                                 

                       [image: image54.png]


 =  [image: image56.png]100 ™

sc



   = 12.5 [image: image58.png]
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= ?

Ответ: 12.5 [image: image62.png]




3) Дано:                   Решение:

S = 150 м        [image: image64.png]


 = [image: image66.png]


    

t = 1,3 c                                                 

                       [image: image68.png]


=  [image: image70.png]150 M

13c



   = 115 [image: image72.png]
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= ?

Ответ: 115 [image: image76.png]



4) Дано:                СИ
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 =72 км      72000 м
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 = 6  ч           21600 с
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 = 12 км       12000 м
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 = 3 ч           10800 с
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 =  ?
Решение:
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2,5 [image: image100.png]



	Развивать умение самостоятельно принимать решения

	IX. Подведение итогов урока. Рефлексия
	Организация подведения итогов урока учащимися. Побуждает учащихся к размышлению над вопросами: 

- Что удалось сделать на уроке?

- Какая информация на уроке была для меня новой?

- Доволен ли я своей работой на уроке?

- Достиг ли я поставленной цели урока?
	Подводят итоги своей работы на уроке.
Проводят самооценку, рефлексию
	Отслеживать цель учебной деятельности

	X. Домашнее задание
	[image: image102.png]


 16 прочитать, ответить на вопросы

Составить список тел с указанием средней скорости.

Тематика: животные, транспорт, спорт, космос 
	Записывают домашнее задание
	Формировать навыки самоорганизации
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